

菏泽税务为企业复工复产按下“快进键”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

随着我市企业陆续复工复产,为实现战“疫”、复工复产两不误,菏泽市税务局充分发挥税收职能,用心开展服务,为企业复工复产提供助力。3月20日,菏泽市税务局、定陶区税务局相关负责人通过鲁税通平台与山东赛托生物科技股份有限公司连线,回访企业疫情防控和复工复产情况,帮助纳税人进一步准确掌握和及时适用各项税费等优惠政策。同时召开菏泽市税务局疫情防控和服务发展大局工作会议,菏泽市税务局党委委员、副局长王长生对税务部门在疫情期间所采取的各项惠民措施进行了通报。



优惠政策落实落细,减免企业所得税858.75万元

“99万元出口退税款即时到账,减税降费优惠政策点对点推送,税务部门协助申请贷款快速落地等一系列服务给企业吃了定心丸,公司向好发展的底气更足了。”近日,山东赛托生物科技股份有限公司企业负责人李文起告诉牡丹晚报全媒体记者,“经过此次疫情,我们真正见识了菏泽税务的及时与高效,有这样的税务人为我们保驾护航,在这里经商我们非常舒心。”

据了解,为解决疫情防控期间我市税务工作的开展及有关优惠政策的及时落实,菏泽市税务局通过搭建网上“微课堂”、成立业务辅导微信群、录制税收优惠政策“情景剧场”等,加强涉税辅导,帮助纳税人准确掌握并及时适用相关政策;编制了涵盖189个事项的《纳税缴费自主办理事项指南》、232个事项的“非接触”网上办税缴费事项操作指南,整理汇总《新冠肺炎疫情税费优惠政策指引》,利用网站、微信公众号、12366纳税服务热线、鲁税通征纳互动平台等多种渠道进行广泛宣传,将优惠政策第一时间送达全市纳税人、缴费人。

为落实好疫情防控捐赠税收优惠政策,菏泽市税务局与

财政、发改、民政、卫健等部门加强联系和协作,建立了高效沟通机制和便利化服务渠道。同时,各级税务部门与地方慈善总会、红十字会以及受捐医院建立沟通反馈机制,第一时间了解捐赠企业信息,通过电话、网络等途径进行“点对点”税收政策辅导。

截至3月20日,我市共有592家企业通过公益性捐赠组织和政府部门累计捐赠物资和现金3435万元,减免企业所得税858.75万元,直接向承担疫情防控任务的医院捐赠物品和现金,在企业所得税前扣除74.6万元,减免企业所得税18.65万元。菏泽市税务局通过简化提报资料、网上受理申请、依法审批办结,共为41户受疫情影响较大的纳税人办理延期缴纳税款3.15亿元,有效助力企业复工复产。

记者获悉,在疫情防控期间,山东赛托生物科技股份有限公司第一时间通过定陶区疫情防控工作指挥部捐赠了价值300万元的防疫物资,后来又追加80万元的物资,包括医用口罩、医用手套、呼吸机、护目镜、医用酒精等。定陶区税务局了解情况后,主动联系企业,了解捐赠情况,积极宣传政策,同时给企业送达新冠肺炎疫情防控税收优惠政策指引汇编和解读,确保各项优惠政策措施不折不扣落实到位。

“我们捐赠的防疫物资,允许全额税前扣除,可以享受到95万元的税收优惠。”企业财务负责人李福文说。

充足的资金是企业经营活动顺利进行的重要保障。山东赛托生物科技股份有限公司作为山东省第二批疫情防控重点保障物资生产企业,其生产的糖皮质激素关键中间体被列入新冠肺炎治疗方案第七版用于危重症患者重要备选药品之一。为帮助企业尽快恢复和扩大生产,定陶区税务局在该公司申请出口退税后,当天受理、当天办结,即时将99.41万元的退税款退回企业账户。同时利用纳税信用等级评定,帮助企业协调申请了4000余万元贷款,极大缓解了企业资金压力。

李文起表示:“正是有这样优越的经商环境,这样负责的税务人,才让我们放宽心大力发展,今年,我们准备投入1亿元用于扩大糖皮质激素关键中间体生产线,希望更多的国内外患者因为我们的药品得到康复。”

“非接触式”办税添力,办理率达88.03%

采访中记者发现,疫情期间,我市众多纳税人、缴费人通过对税务系统开展的“非接触式”办税服务交口称赞。

记者了解到,早在1月28日,菏泽市税务局就通过微信

公众号发布《致全体纳税人、缴费人的一封信》,提倡通过山东省电子税务局、手机APP、邮寄等“非接触式”途径办理业务,同时做好确需到大厅办理业务的预约服务和疫情防控工作。

“最近一段时间的办税业务,我们企业基本上都是采取网上办理,这还多亏‘非接触式’办税服务政策。”李福文说。

数据显示,1至2月份,我市涉税事项“非接触式”办理率达88.03%,位居全省第一位。2月7日,市委书记张新文对菏泽市税务局“非接触式”服务的相关做法作了批示,给予充分肯定。

数据分析服务大局,为企业引来资金“活水”

“疫情爆发初期,针对企业在疫情防控期间的应对机制以及复工复产毫无头绪,那段时间整日苦思冥想的就是企业在特殊时期的运转、资金周转、员工复工等。而正在这个时候,是咱税务人通过我们企业的税务和流水等情况进行分析,提供了切实有效的参考意见,还积极协助我们申请贷款并快速落地,让企业有足够的资金进行复工复产。”李文起告诉记者。

对此,王长生介绍,面对疫情,全市税务部门充分挖掘增值税发票等税收大数据潜力,深化数据分析应用,主动帮助

企业破解复工难题,为企业的发展赋能。“首先要疏通资金‘堵点’,全市税务部门深化银税互动,依托税收大数据对企业的经营情况和信用信息精准‘画像’,帮助金融机构降低放贷风险、缩短审批时限。”王长生说,据统计,疫情期间全市各类银税互动金融产品已向206户次纳税人发放1.01亿元贷款。除了金融机构,全市税务部门巧用税收数据与红十字会、慈善总会建立信息交互机制,掌握捐赠企业信息,让纳税人“应享尽享”政策优惠,为企业引来资金“活水”。

数据护航,让产业链条“转”起来。为打通各个“微循环”,推动各产业链“贯通复产”,全市税务部门依托增值税发票流量和税收大数据分析平台,通过税收数据分析、目标对象筛选、线下沟通对接,构建起“原材料替代供货商快速响应机制”,有效打通企业复工复产的“最后一公里”。

疫情防控阻击战和经济企稳回升“大考”,“两手抓、两手硬”不可松懈。下一阶段,全市税务部门将在疫情防控工作中慎终如始,抓紧抓实防控措施,落实落细服务举措,在推动企业复工复产、服务重大战略、优化营商环境等工作中做更多的工作、挑更重的担子、铺更宽的路子,用实际行动交出菏泽税务人的合格答卷。

